

《小丈夫》收官 “黄昏恋”抢戏



《小丈夫》宣传海报

本报综合消息 5月23日晚《小丈夫》收官，两代人的恋情都有了完满的结尾。参加婚礼的小贝带来了姚澜曾凝望出神的婚纱想要给她一个惊喜，却得知姚澜为了避开自己准备去意大利散心，此刻已经到了机场，小贝立即抱着婚纱赶到机场，把婚纱交给姚澜并且向她表白心意，一番话赚足了观众的眼泪，也打动了剧中女主角。

年龄相差十岁，《小丈夫》中俞飞鸿和杨玏饰演的姚澜与陆小贝组合刷新观众对“姐弟恋”的认识，不俗套的情节也让观众对国产爱情剧有了更多的期待。漫漫43集中，两人分分合合，坎坷不断，其中最大的原因莫过于陆小贝不够成熟，做事欠缺思考，甚至令男主角成了这部剧非议最多的人物。好在，在之后的故事不负众望，小贝不断成熟，变得稳重有担当，给姚澜带来安全感与很多惊喜，才最终抱得美人归。小贝的变化令人不由得进一步思考情侣的意义：一个好的恋人，是可以带领着对方一起成长、进步的，而不是彼此耽误。

就像当年的《大丈夫》翁婿之间的家长里短抢了爱情戏风头，《小丈夫》中最令观众惊喜的，莫过于对黄昏恋的刻画和最后的不俗套的大结局。韩童生饰演的陆长山、许娣饰演的姚美娟和刘莉莉饰演的陆母3位老人都很有特点：陆长山看似严肃古板，实则是个文艺痴情的可爱老头儿；姚美娟如同一团火，明媚温暖，是经历过风雨才有的乐观洒脱；陆母大半辈子养儿育女，温良却又固执，是最典型的传统中国母亲的形象。剧中，与妻子离婚多年的陆长山与姚美娟的“黄昏恋”情趣十足，一起唱歌跳舞、约会表白，抛开年龄他们与年轻情侣几乎无异，甚至有网友评论：“黄昏恋太甜，看得我都觉得汗颜，自己这么年轻却还不如老人懂得生活。”

这种现代式的黄昏恋不仅符合观众渴望告别俗套的审美需求，也因对老年人生活与精神世界的关注带来启发：当今时代，老年人已经无需全身心围绕着家庭，他们应该走出房门，找到自己想要追求的生活与爱好。

大结局时，不再执着过去的陆母主动放手，让陆长山去过他想要的生活，自己也尝试着过新的生活，随后陆长山在孩子的帮助下向姚美娟求婚，场面催人泪下。黄昏恋的完满结局是国产电视剧的一种突破，它没有让多年来争吵不断却一直没有真正分开的陆父陆母“破镜重圆”，反而合理的让这种关系变成亲情，退一步海阔天空。

《小丈夫》的精神内核无疑是成长，观众看到了“姐弟恋”的成长，女强男弱的小山夫妻的成长，却容易忽略这个最开始刀子嘴豆腐心，处处不饶人的固执老太太，也终于推开了那扇房门，走了出去。而无论结局如何，《小丈夫》都给观众带来了半个月的欢笑与感动。

(京晚)

曼联确认范加尔被解职

新华社伦敦5月23日电 (记者 王子江)曼联俱乐部5月23日晚发表声明，确认主教练范加尔已经被解职。

在一份通过邮件发给记者的声明中曼联俱乐部说，范加尔将离开俱乐部，这个决定立刻生效。曼联俱乐部执行副主席伍德沃德也在声明中表示：“非常感谢路易斯(范加尔)和他的团队过去两年的出色表现，帮助俱乐部第12次赢得足总杯，追平了(阿森纳的)夺冠纪录。他在整个两年的工作中表现了伟大的职业精神和原则。他发现了多名有潜力的年轻球员，增强了他们在大赛中的信心，为俱乐部留下了一份丰厚的遗产。俱乐部所有人都祝他未来一切顺利。”

声明还说，俱乐部将很快宣布新任主教练的人选。去年12月从切尔西离任的穆里尼奥上任其实只是个形式问题。

俱乐部在邮件中也附上了范加尔的离职声明，声明长达11段之多，这位荷兰名帅面面俱到，感谢了俱乐部的每个人，并说，担任曼联主教练实现了自己长久以来的心愿。

他说：“我非常自豪帮助曼联赢得了历史上的第12个足总杯冠军，这是我执教生涯中赢得的第20座冠军奖杯，也将是我职业生涯中最特别的成绩之一。”

“对于没有完成预定中的三年计划，我感到非常失望，但我相信已经打下了坚实的基础，能保证俱乐部未来取得更大的成绩。”

64岁的范加尔还说：“执教过荷兰、西班牙和德国的球队之后，我一直希望有机会在英格兰任教，让自己成为英格兰文化的一部分，这些经验非常精彩，也达到了我预想中的目标。”

他最后特别感谢前主教练弗格森和俱乐部传奇人物博比·查尔顿，认为两人在自己执教期间，提供了巨大的帮助。

范加尔2014年夏天开始担任曼联主教练，据称他的年薪为640万英镑，他的合同本来还有一年到期。

人物

杨玏：最怕给我爸丢人

本报综合消息 《小丈夫》中的男主角陆小贝让观众爱恨纠结，做人做事都特别没溜儿，却又有有着不染世俗的热情与真诚。饰演陆小贝的杨玏是人艺老戏骨杨立新的独子，他不像大多“星二代”似的跟从着父母的脚步一步步踏进娱乐圈，生生以不太偶像派的脸杀进了偶像剧的圈儿，还站稳了脚跟。接受采访时，杨玏坦言，“我演的青春剧我爸不会看，我们俩在工作上的审美还挺不一样的。”

咬着字正腔圆的舞台京腔儿而不是流行的“港普”、“台普”，杨玏竟然在偶像剧里一路演成了男主角。杨立新在手机里存了好多儿子的剧照，逢记者采访提到杨玏，他会特别自豪地炫耀给人看，带点自我陶醉的口吻说：“我儿子形象多好啊，绝对的偶像派！”

不过，这样的夸奖杨玏从来没亲耳听到过，他家里是传统的严父慈母氛围，“平时我爸爸从来不会夸我，也不会和我聊我演的戏，就那么一次，我印象很深刻，他看了《何以笙箫默》给我发来一条微信，说演得不错，很注意细节，向你学习。当时我真的有点想哭了，那条微信现在还存在我的收藏夹里。”

杨玏毕业于美国杜克大学戏剧系，回国后也的确经父亲引荐在冯小刚导演的电影《唐山大地震》和《非诚勿扰2》里担任演员和副导演。不过，他真正打响知名度的是两部时尚言情剧《大丈夫》和《何以笙箫默》，角色身上都带点小夸张、小幽默，轻松讨喜。父亲杨立新是人艺台柱，但杨玏似乎无意成为人艺的接班人，其实他4岁时就在《小井胡同》

里演过一个小朋友的角色，前年人艺复排这出剧，又巧一个演员临时有事，他阴错阳差地在临开演前顶下一个角色演了几场，杨玏的感受是，“这挺宿命的。”

《小丈夫》里，陆小贝身上呈现了20多岁年轻人的各种典型不靠谱，杨玏说，生活中的自己不是这样，其实更接近于《大丈夫》里的赵康，性格不极致也不激烈，对待感情的方式是给人陪伴与温暖。顶着“星二代”的光环，即便能赤手空拳打出一片局面，也难免走到哪都被冠上“××儿子”的定语。对此，杨玏很看得开，他已经习惯大多数时候被忽略了名字直接叫作“杨立新儿子”，并坦言：“‘星二代’这事儿本身对我来说没有什么压力，但我最怕自己在生活、工作中给我爸爸丢人，我觉得要用更高的要求来鞭策自己，因为可能在很多人看来我更多的时候不代表我自己，而是代表我爸。”

杨玏

韩合作偶像剧《王子咖啡店》里饰演男主角，杨玏对自己目前的成绩还挺满意，他说：“能有一份凭自己的力气挣钱的工作，我已经很知足了，如果大家说我演得好，或者说他是一个很不错的年轻演员，我就更高兴了。其实拍每个戏都对自己负责就行，觉得自己努力过，结果好坏真的无所谓，拿自己和别人比这件事儿是没有头的。”

(金力维)



《亲爱的翻译官》播出 杨幂吐槽黄轩编法语

本报综合消息 5月23日，湖南卫视在象山举办电视剧《亲爱的翻译官》首播会，主演杨幂、黄轩等到场。

杨幂透露自己为这部戏做了很多准备，“我们前期看了很多同传还

有交传的翻译视频来培养自己的语感”，并笑称“这些对于学霸来说并没有什么难度”。杨幂和黄轩现场被要求用法语表白，黄轩马上说了一句非常流利的法语，杨幂却马

上吐槽这句法语是黄轩自己编的，并爆料黄轩片场也经常编法语台词，杨幂笑称实在受不了。《亲爱的翻译官》已于5月24日在湖南卫视和乐视开播。

(许青红)

NBA东部决赛第四场：猛龙胜骑士

5月23日，在2015—2016赛季NBA季后赛东部决赛第四场比赛中，多伦多猛龙队主场以105:99战胜克里夫兰骑士队，总比分2:2平。

当日，猛龙队球员詹姆斯·约瑟夫(右前)与骑士队球员马修·戴维斯(左前)在比赛中争球。

新华社发(邹峰 摄)

